

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 120 (6975)

Четверг, 16 июня 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

Ныне животноводы специализированного производственного объединения «Родина» зимовку скота провели более организованно, чем в прошлом году, и добились значительного увеличения продуктивности дойного стада. План валового производства молока за стойловый период 1976—1977 года выполнен на 100,8 процента. Государству реализовано 10,273 тонны молочной продукции, что составляет 104,9 процента к плану.

Ответственный стойловый период позади. Сейчас идет не менее ответственный — пастбищный. За лето и два месяца осени животноводы СПО «Родина» должны получить по 1,408 килограммов молока от каждой коровы. На большинстве ферм района уже в начале второй декады мая начали пастбугу скота. Это позволило животноводам всех хозяйств объединения с первых дней пастбищного периода поднять среднесуточные удои от коров. Например, в совхозе «Родина» они увеличились на 1,3 килограмма, в «Сланцевском» — на 2,8. Выросли на один килограмм удои в совхозах «Старопольский» и «Осьминский». А на Гостицкой, Ложголовской и Вискатской фермах они составили соответственно 14,5, 14,3, 12,5 килограмма.

Но вот в последней декаде мая надои упали — сказались холода. А главное, удвоились первыми успехами, специалисты совхозов пустили пастбугу скота на самотек. На недавно состоявшемся в горисполкоме районном штабе по руководству соревнованием был вскрыт целый ряд серьезных недостатков.

В летний период содержания скота крайне важно обеспечить правильное использование пастбищ. Загонная пастба малыми гуртами, своевременное порционное скамливание (или подкашивание), подкормка и, если возможно, полив — вот те меры, что позволяют коллективам ферм успешно справиться с взятыми на пастбищный период обязательствами.

Однако не во всех хозяйствах эти меры используются. С большим опозданием после стравливания загонов подкашивают траву на фермах Степановщина и Втроя совхоза «Сланцевский», Вороново, Монастырек и Перебор совхоза «Родина», Морди совхоза «Осьминский». И особенно с большим опозданием ведется подкормка их минеральными удобрениями. Каждый гурт животных должен в достатке иметь воду, соль. Однако наблюдаются случаи нерегулярной доставки воды в загоны на фермах Замошье и Кологриво совхоза «Старопольский» и Втроя совхоза «Слан-

цевский». На некоторых ДКП отсутствует соль-лизунец.

Для эффективного долголетнего использования пастбищ, соблюдения нормативов выпаса животных, подкормки животных зеленой массой в каждом хозяйстве нынче выделены специалисты, которые ведут звеньями по уходу за ДКП, распределяют технику. Однако в совхозах «Родина», «Старопольский» механизаторы из звеньев возят воду и корма, вывозят с ферм навоз, а за пастбищами уход ведется бессистемно.

В обеспечении высоких надоев молока от коров, а также хороших привесов молодняка важную роль в летнюю пору занимают пастухи. В основном нынче подобраны для пастбы опытные животноводы, хорошо знающие правила летнего содержания скота на пастбищах, умеющие владеть электропастухами. Большая часть еще зимой прошла переподготовку в районном объединении «Сельхозтехника». Но вот в «Авроре» пастухи не пользуются электропастухами, ссылаясь на неумение обращаться с ними, а в «Осьминском» ссылаются на отсутствие батареек, хотя они есть в СПО «Родина» в достаточном количестве.

Практика показала, что там, где умело ведут пастбугу, уход за пастбищами, и надои растут. Об этом свидетельствует опыт пастухов с Ложголовской фермы совхоза «Старопольский» А. Г. Капустина и С. И. Казначеева, которые уже сейчас обеспечивают среднесуточные удои около 15 килограммов молока. Опытные животноводы, использующие все резервы повышения продуктивности коров, они и нынче в начале пастбы скота выступили с призывом ко всем пастухам района бороться в летний период за пудовые надои. Долг партийных и профсоюзных организаций совхозов, сельских Советов — повсеместно обсудить это обращение и поддерживать его. Пока же оно не нашло широкого отклика среди животноводов района.

Успех проведения летнего периода в животноводстве зависит от ответственности, дисциплины и мастерства кадров, от их моральной и материальной заинтересованности в итогах работы. Поэтому партийные и хозяйственные органы, руководители и специалисты хозяйств должны повысить уровень организаторской и воспитательной работы, всемерно развивать социальное соревнование, сделать его живым, действенным. Необходимо своевременно изыскивать и полностью использовать все резервы увеличения производства животноводческой продукции.



Много лет трудится в ПМК-15 тракторист Н. А. Герасимов. Отличный работник, передовик производства — так говорят о нем в коллективе. Николай Алексеевич в основном занимается заготовкой торфа для совхозов СПО «Родина». Ежемесячно значительно перевыполняя дневную норму выработки, он трудится уже в счет февраля 1978 года.

НА СНИМКАХ: Н. А. Герасимов; укладка дренажа. Фото Ю. Терентьева.



СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива.

Участники собрания с большим воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК тов. Брежневым Л. И.

С докладом «О проекте Конституции СССР и задачах Сланцевской городской партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. на майском (1977 г) Пленуме ЦК КПСС» выступил первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

В обсуждении доклада приняли участие: секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко, директор цементного завода Л. Т. Игнатов, председатель профкома завода «Сланцы» А. П. Буглинина, первый зам. председателя исполкома горсовета В. Н. Решеткин, бригадир животноводческой бригады совхоза «Аврора» А. И. Минина, рабочий шахты «Ленинградская» Н. А. Ефремов, директор школы № 11 А. М. Иванникова, каменщик из СУ-322 С. А. Матвеев, начальник ОКСа объединения «Ленинградсланец», ветеран партии, почетный гражданин города Л. Н. Немчинова.

С заключительным словом выступил А. А. Никанов. По обсужденному вопросу на собрании актива принято постановление.

В работе собрания актива принял участие заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС Р. Э. Прауст.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМУ СУББОТНИКУ

СОБРАНИЕ ХУДОЖНИКОВ

В комитете ВЛКСМ регенеративного завода состоялось совещание с художниками по поводу оформления наглядной агитации к Всесоюзному комсомольско-молодежному субботнику 25 июня. Принято решение о написании ряда лозунгов, которые будут размещены в цехах и на территории завода.

ОБРАЩЕНИЕ ОДОБРЕНО

10 июня на комсомольском собрании первого отделения совхоза «Сланцевский» одобрено обращение молодежных бригад регенеративного завода и обсужден план работы в день субботника и накануне.

Выступающие комсомольцы внесли интересные предложения. Агроном Галина Семенова отметила важность наглядной агитации. Экономист Нина Гаврилова сказала, что целесообразней будет отработать механизаторам и дояркам на своих производственных участках. Ее поддержали тракто-

рист Борис Ершов и бригадир фермы Втроя Наталия Рубина.

Собрание приняло решение — рабочим основных совхозных специальностей отработать в счет Всесоюзного субботника с 19 по 25 июня, а 25 июня принять участие в субботнике остальным категориям молодежи совхоза.

ОТКРЫТ СЧЕТ ФЕСТИВАЛЯ

На митинге молодежи объединения грузового автотранспорта 10 июня выступила секретарь комитета ВЛКСМ Елена Конышева. Она рассказала о предстоящем Всесоюзном комсомольско-молодежном субботнике, его целях и задачах. Участники митинга поддержали обращение молодежи регенеративного завода отработать в этот день с наивысшей производительностью труда. Комсомольцы и молодежь объединения приняли решение работать в счет субботника в три этапа — 11, 18 и 25 июня.

Сегодня около 40 комсомольцев — водителей и ремонтников — внесли свою трудовую лепту в фонд Всемирного фестиваля. А 25 июня 20 молодых инженерно-технических работников и служащих будут трудиться на благоустройстве базы отдыха.

Лучшим — Почетные грамоты

Как уже сообщалось, на состоявшемся недавно совместно с заседанием бюро Сланцевского ГК КПСС, исполкома горсовета депутатов трудящихся, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро ГК ВЛКСМ подведены итоги социалистического соревнования среди коллективов совхозов СПО «Родина» на весеннем севе 1977 года.

На этом же заседании были подведены итоги трудового соревнования среди механизаторов района. Лучшими названы трактористы Б. А. Давыдов, В. И. Петров и В. Т. Логинов из совхоза «Аврора», В. В. Бородин, Н. Г. Васильев и А. Г. Фомин из совхоза

«Осьминский», П. М. Андреев, А. А. Сельцов и В. Ф. Ермолаев из совхоза «Сланцевский», С. К. Уткин, В. П. Смирнов, М. М. Егоров из совхоза «Старопольский», Н. Е. Иванов, П. П. Вишнев, А. П. Чистяков из совхоза «Родина», А. Г. Васякин и Я. В. Замете из районного объединения «Сельхозтехника».

За активную работу на весеннем севе текущего года и высокие показатели в социалистическом соревновании все они награждены Почетными грамотами. Награжден Почетной грамотой также главный агроном совхоза «Аврора» О. А. Званцев.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ. ДНЕВНИК ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

СОВЕЩАНИЕ В ГОРКОМЕ КПСС

13 июня состоялось последнее перед выборами в местные Советы совещание с заведующими агитпунктами и агитколлективами, редакторами стенных газет на агитпунктах, уполномоченными представителями горкома партии на избирательных участках.

Анализ хода предвыборной кампании сделала заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. Н. Алексеенко, отметив, что на ряде агитпунктов работа в последнее время значительно улучшена. Она подробно рассказала о том, что необходимо еще сделать в последнюю перед выборами неделю: тщательно проверить, все ли избиратели занесены в списки, провести беседы с ними о проекте

Конституции СССР, о докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме, самым внимательным образом готовить вечера встреч избирателей с руководителями города и предприятий, провести дополнительную работу с молодыми избирателями, составить глубоко продуманные планы работы агитаторов в день выборов.

На совещании опытом организации работы поделился заведующий агитколлективом избирательного участка № 13 Ю. А. Кречетов.

Уполномоченный горкома партии по избирательному участку № 25 М. М. Латышев — главный врач скорой помощи — рас-

сказал о том, как в подготовительный период строились взаимоотношения между ним и председателем избирательной комиссии, заведующей агитпунктом, в чем была им оказана помощь.

Несколько лет в период избирательной кампании редактирует газету на агитпункте избирательного участка № 4 Т. А. Сулова — начальник ОТК регенеративного завода. Как правило, это очень интересные, продуманные номера. Тамара Андреевна рассказала о том, как этого добиться.

На совещании выступил также Г. Г. Михайлов — заведующий организационным отделом ГК КПСС. В работе совещания приняла участие В. П. Ильина — секретарь горкома партии.

А. АВДЕЕВА, обществ. корр.

В СТАТЬЕ 60 проекта Конституции СССР говорится: «Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности, строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины».

Эти слова понятны каждому, рабочему человеку. Право на труд в нашей Советской стране закреплено в Конституции СССР. Это, как и право на отдых, на образование, на бесплатное медицинское обслуживание, является величайшим достижением советского народа.

Мне, как и всем рабочим цеха резиновой обуви регенератного завода, где я работаю вальцовщиком десятый год, видна на деле огромная забота Коммунистической партии о благе советского народа, об увеличении производства товаров широко потребления. В десятой пятилетке только в нашем цехе годовой выпуск спортивной обуви возрастет до 11 миллионов пар. Поэтому в проекте Конституции СССР совершенно справедливо предусмотрены слова об укреплении трудовой и производственной дисциплины. На мой взгляд, в этот раздел статьи 60 проекта Конституции СССР следует добавить слова о повышении личной ответственности каждого за качество своей работы, за порученное дело и особенно об усилении контроля исполнения. Все это положительно скажется на выполнении личных, бригадных, сменных и цеховых планов и обязательств. Ведь от трудового вклада каждого зависит успех в работе всего коллектива.

ВЧИТЫВАЯСЬ В СТРОКИ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

Повышение личной ответственности за качество работы, за порученное дело имеет большое воспитательное значение в любом производственном коллективе, особенно там, где много молодежи. В цехе резиновой обуви работает 1.200 человек, на швейном участке велика молодежная прослойка. За последние годы в цех пришли грамотные молодые кадры. На всех

производственных участках возросла борьба за качество продукции.

Но все же еще бывают срывы: отдельные молодые производственники с опозданием приходят на работу, с прохладцей относятся к порученному делу. К таким нарушителям принимаются меры общественного воздействия. В прошлом году наш цеховой товарищеский суд рассмотрел 13 нарушений трудовой и производственной дисциплины, случаев брака в работе, а нынче — только два дела. Сила общественного воздействия имеет большое воспитательное значение.

Но среди нарушителей есть особая категория людей, которая требует более сурового подхода. Это любители спиртного. Работал в нашем цехе вальцовщиком В. Андреев. Он допускал прогулы на почве пья-

ки, его неоднократно обсуждали, предупреждали, но ничего не помогло: он был уволен с предприятия. Придет такой человек в новый коллектив, и там все повторится снова. К таким любителям спиртного необходимо применять меры принудительного лечения, чтобы вернуть их к общественно полезному труду, к своим семьям.

Необходимо сказать и о повышении ответственности руководителей за порученное дело. Взять, к примеру, вопрос снабжения сырьем, материалами, которые поступают к нам из объединения «Красный треугольник». Бывают случаи, когда резина-сырец поступает с перебоями, не выдерживаются расцветки тканей. В результате возникают срывы в выполнении производственной программы, потом — штурмовщина и брак. Тут уж, как говорится, никаким стремлением рабочих, никакими днями качества делу не поможешь. Нужно единственное условие — повышение личной ответственности руководителей всех рангов, особенно снабженцев и поставщиков, за состояние дел во вверенных им коллективах. Это тоже необходимо, на мой взгляд, предусмотреть в проекте Конституции СССР.

Мы, рабочие цеха резиновой обуви регенератного завода, полностью одобряем проект Конституции СССР, постараемся достойно встретить 60-летний юбилей Советской власти.

Н. СТЕПАНОВ,
вальцовщик регенератного завода,
член цехового товарищеского суда.

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Бригадиру комплексной бригады ПМК-102 строительного треста № 63 Виктору Григорьевичу Баранкову.

От имени Коллегии Министерства строительства СССР и от себя лично сердечно поздравляю вас с награждением орденом Октябрьской Революции. Желаю дальнейших трудовых успехов в выполнении заданий десятой пятилетки, хорошего здоровья, счастья в личной жизни.

Министр строительства СССР.

Г. А. КАРАВАЕВ.

Правительственную телеграмму такого содержания получил в начале июня бригадир передовой бригады коммунист В. Г. Баранков.

Члены комплексной бригады В. Г. Баранкова, встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, обязались завершить двухгодичный план строительных работ к 7 ноября 1977 года. Сейчас они работают с опережением графика на 22,6 дня. В мае бригада выполнила месячный план на 169 процентов.

ПОЛТОРА года назад из пассажирского автотранспортного предприятия вышли на линию два «комсомольских автобуса». Отличались они тем, что на их корпусах были нарисованы комсомольские значки. Должны были быть молодежные и экипажи. Однако из-за нехватки води-

Великого Октября — 60 ударных недель», имеют индивидуальные сообразительности, которые предусматривают выполнение производственного плана, соблюдение графика движения автобуса по маршруту.

Пришлось основательно поработать Борису Терентьеву и его заместителю Т. Дубровиной с некоторыми комсомольцами, пока не добились регулярной и своевременной сдачи членских взносов: с одними беседовать, других — вызывать на заседание комитета.

Серьезное внимание уделяет комсомольская организация вопросам досуга молодежи, благо проводить вечера, встречи, лекции можно в своем прекрасном клубе. В обеденный перерыв многие приходят туда отдохнуть, поговорить друг с другом, поиграть в теннис и бильярд. Все номера «молний» тоже находятся здесь. Они посвящены ветеранам труда, отличившимся на суботнике, победителям социалистического соревнования. Ребята организовали свой вокально-инструментальный ансамбль, который выступает перед лекциями, на вечерах. Нашлись и самодеятельные артисты. Комсомолка Зина Ермакова руководит культмассовым сектором, она член местного комитета профсоюза и солистка этого ансамбля. Серьезно относится к общественной работе, пользуется авторитетом на предприятии. Комсомольцы торжественно провожают в ряды Советской Армии своих товарищей, вручают им памятные подарки, говорят напутственные слова, желают обязательно вернуться на свое предприятие.

Несмотря на все, что сделано, предстоит еще большая работа. Надо поднять внутрисоюзные дела и исполнительскую дисциплину в комсомольской организации, больше внимания уделять соревнованию по личным комплексным планам комсомольцев и молодежи. Нуждается в улучшении и спортивная работа. Но уже сейчас принято решение о строительстве спортивного городка. Этот вопрос поднимался на одном из собраний. Теперь необходимо приложить к новому делу энергию, старание, фантазию и с помощью старших товарищей претворить его в дело.

В. ПЕРМИНОВА.

Коллектив цеха ячеистых бетонов занимает ведущее место в предъюбилейном соревновании среди цехов комбината «Стройдеталь». Стеновые панели, выпускаемые в этом цехе, идут для строительства животноводческих и птицеводческих комплексов в Ломоносовском и Гатчинском районах.

В коллективе цеха заслуженным трудовым авторитетом пользуется дозировщица Г. Н. Никулина, которая добросовестно относится к порученному делу.

НА СНИМКЕ: Г. Н. Никулина.

Фото Д. Обручева.



ШАГИ ПОСЛЕ ЗАТИШЬЯ

Молодежь и производство

телей, но в большей степени из-за нерасторопности комитета ВЛКСМ, сегодня за рулем сидит комсомолец Гриша, а завтра — собравшийся на пенсию дядя Геня. Начатое хорошее дело так и не было доведено до конца. Конечно, не последнюю роль сыграла и частая смена комсомольских секретарей. Поэтому не только комсомольские рейсы, но и в целом вся работа комсомольской организации была запущена.

Сейчас в пассажирском автотранспортном предприятии 51 комсомолец. С приходом в феврале этого года нового секретаря Бориса Терентьева работа организации несколько оживилась, вспомнили и о комсомольских рейсах. В партийном бюро комсомольцам обещали помощь. Для начала определили ответственного — Геннадия Васильевича Миронова, назначив его бригадиром комсомольско-молодежной бригады водителей. Вот уже полгода, как она успешно работает, ребята борются за звание «Экипаж образцового обслуживания населения». Это соревнование предусматривает выполнение планов, чистоту в салоне, опрятный внешний вид автобуса, соблюдение трудовой дисциплины, своевременный выезд на линию, экономию горючего, отсутствие жалоб от населения и т. д. Автобусы обслуживают по-прежнему два комсомольца-водителя.

В ближайшее время для комсомольских рейсов будет выделено шесть автобусов, за руль сядут самые достойные молодые водители. Создана также и комсомольско-молодежная ремонтная бригада во главе с В. В. Новиковым.

Итоги соревнования водителей и ремонтников подводятся ежемесячно. Победителям посвящают очередной номер «молнии». По словам Бориса Терентьева, ребята, соревнуясь, подтягиваются, ведь соперничать с ветеранами, отработавшими здесь по 20 лет, дело нелегкое. Все комсомольцы встали на ударную вахту. «60-летию

ЛУЧШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В РАЙОНЕ

Академии наук СССР
члена - корреспондента

Впервые первичная организация общества «Знание» шахты «Ленинградская» вышла победителем по итогам лекционной работы. Участвуя в конкурсе на лучшую постановку пропаганды достижений науки, техники и передового опыта, направленной на обеспечение выполнения решений XXV съезда КПСС, выполнение заданий пятилетки и социалистических обязательств, первичная организация общества «Знание» шахты за второе полугодие прошлого года заняла первое место в районе. Решением Пленума Ленинградского организационного комитета «Знание» она награждена дипломом за подписью председателя правления

В. А. Проскурякова.

Выступления на шахте «Ленинградская» и предприятиях объединения «Ленинградсланец» по научно-технической тематике стало одной из основных задач членов общества «Знание». Особое внимание уделяется работе секций и качественному подбору лекторских кадров, содержанию лекционной пропаганды. На ее улучшение направляется целый ряд мероприятий. Только за полгода было проведено семь семинаров с лекторами, партгруппами и руководителями школ коммунистического труда, 32 кинолектория.



ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

Первичные организации общества «Знание» города и района проводят большую работу по пропаганде значения Великой Октябрьской социалистической революции, освещают роль народных масс в строительстве нового общества. Так, например, в первичной организации общества «Знание» сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» (председатель В. И. Смирнова) составлен цикл лекций по истории советского государства, предусмотрены лекции по изучению материалов XXV съезда КПСС. Кроме бесед и лекций, в цехах завода проводится тематический показ кинопрограмм по темам «За власть Советов!», «Рассказы о мужестве», «Рубежи 10-й пятилетки». В период подготовки к празднованию 60-летия Октября и 25-летию завода будет проведено 30 тематических вечеров и праздников с участием художественной самодеятельности под девизом «Народ и

партия едины».

В первичной организации шахты «Ленинградская» (председатель А. В. Тишкин) составлен план работы первичной организации совместно с партбюро. Проведено 2 коллективных выходов лекторов на участки в цехах с лекциями о 60-лети Октября. Прочитано 43 лекции.

Пять проходческих бригад взяли обязательства выполнить план двух лет десятой пятилетки к 7 ноября. Результаты работы отмечаются на красочных стендах.

В первичной организации шахты № 3 (председатель М. С. Качан) прочитано 12 лекций по темам «60 лет Советской власти».

В совхозах «Сланцевский» и «Родина» (председатели А. И. Хренков и В. И. Дмитриева) запланированы и проводятся лекции во всех бригадах, отделениях, фермах. Здесь с лекциями выступают работни-

ки учреждений культуры, руководители.

В средней школе № 3 (председатель первичной организации Л. Д. Шкарупа) проведены беседы «Страна шагает к знаменательной дате», «О жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников». Организованы экскурсии по ленинским местам Ленинграда, в музей В. И. Ленина, а также Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Были экскурсии в средней школе № 1 на крейсер «Аврора», в Разлив, на Пискаревское мемориальное кладбище (председатель З. А. Матвеева). Здесь прошли вечера «Ленин и теперь живет всех живых», «Есть у революции начало — нет у революции конца».

Интересная работа ведется в первичной организации общества Попковогорской восьмилетней школы (председатель Л. Д. Даньшина). Организованы встречи с защитниками города, старыми коммунистами, а лекции читаются не только для учащихся, но и на ферме, и в бригадах.

В. ВОИНОВ,
член пленума Сланцевского районного общества «Знание».

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 6 (16)

Рубежи животноводов района на 1977 год

- НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.980 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
- ДОВЕСТИ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ДО 21.000 ТОНН, ЯИЦ — ДО 1.262.000 ШТУК.
- ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 18.800 ТОНН МОЛОКА, 1.800 ТОНН МЯСА И 1.000.000 ШТУК ЯИЦ.

Закрепив достигнутое, двигаться дальше!

Я Н В А Р Ь - М А Й

НАМЕЧАЛОСЬ	СДЕЛАНО	НАМЕЧЕНО НА ИЮНЬ
Надоить от каждой фуражной коровы 1.019 кг молока —	1.117 кг —	337 кг
Продать государству: молока 6.353,7 тонны —	7.243 тонны —	1.796,3 тонны
мяса 682,9 тонны —	741 тонна —	117,1 тонны
яиц 294 тыс. штук —	795,4 тыс. штук —	66 тыс. штук

РАБОТНИКИ молочных ферм совхоза «Родина» весенне-летний период нынче начали неплохо. Об этом свидетельствуют и цифры: если в мае прошлого года они получили от каждой коровы в среднем по 214 килограммов молока, то нынче — по 330, что больше плана на 76 килограммов. Это лучший результат в районе.

Успехи отдельных коллективов ферм еще более очевидны. Например, монастырекские животноводы ежедневно доили в среднем по 12 килограммов молока от каждой коровы, а

в целом за месяц получили по 373 килограмма. 360 килограммов молока в расчете на одну корову получили на Выскатской ферме, 336 — на ферме Вороново. Мастера машинного доения Н. Г. Недоповзова (ферма Монастырек), В. М. Чистякова (ферма Выскатка) и М. В. Порошенкова (ферма Вороново) довели месячные надои соответственно до 465, 439 и 415 килограммов молока; в отдельные дни среднесуточные удои от каждой коровы в их группах доходили до 18—19 килограммов.

ЗА ОЧЕВИДНОСТЬЮ УСПЕХА

Такие показатели дают право говорить, что в этом году к пастбищному периоду в совхозе «Родина» подготовились более тщательно, чем в прошлом. Нынче дирекция и специалисты хозяйства заблаговременно составили планы практических мероприятий по переходу на летнее содержание животных, подобрали опытных пастухов. На фермах были своевременно сформированы гурты дойных коров, первотельных, сухостельных, вывешены новые расписания дня, рационы кормления животных, составлены графики стравливания пастбищ и лугов. Укомплектованы механизированные звенья по уходу за ДКП, закреплена техника.

Кажется, все предприняли в совхозе «Родина», чтобы нынешний пастбищный период провести организованно. Но, познакомившись ближе с положением дел на фермах, видишь, что не все возможности использованы для роста продуктивности коров, и самое главное — нет в хозяйстве надлежащего ухода за пастбищами.

Три крупных фермы — Выскатка (бригадир Н. М. Киверова), Монастырек (бригадир М. Э. Яковлева) и Перебор (бригадир М. Е. Мальцев). Здесь сконцентрировано 64 процента коров всего совхозного дойного стада. Прислушаемся к мнению пастухов — людей, в руках которых сейчас в немалой степени находится судьба взятых животноводами на пастбищный период обязательств.

— За это лето мы решили обеспечить надои от каждой коровы по 1.600 килограммов

молока. Под пастьбу 200-х коров нам выделено достаточно пастбищ, к тому же они еще не старые. При соответствующей заботе о них можно было бы получать от каждой коровы в сутки по 14—16 килограммов, а наши доярки доят сейчас по 10—11. Почему? Да потому, что стравливаем-то мы каждый загон по графику, а подкашиваются они после этого с большим опозданием, совсем не подкармливаются и не поливаются. Откуда же быть траве? И хоть бы кто приехал, поинтересовался... — говорят опытные пастухи с фермы Монастырек Г. А. Пилабер и В. М. Шокот.

С их мнением нельзя не согласиться. Действительно, монастырекские культурные пастбища производят далеко не отрадное впечатление. На большинстве загонов трава проглядывает на расстоянии нескольких метров друг от друга, а в основном здесь голые площадки, на которые хоть футбольную команду запускай. В других загонах трава есть, но она уже пожелтела. А почему бы ее не скосить своевременно на зеленую подкормку?

— Не до этого все было: посевную завершали. Вот теперь начнем удобрять, подкашивать, — поясняет бригадир комплексной бригады Монастырек В. Ф. Иванова.

Что же, ее можно понять: посевная — дело безотлагательное. Но разве это должно

отразиться на животных? Их-то ведь каждый день кормить надо, а пастбищный период только начался. При таком же уходе за ДКП не только теряются тонны молока, но и наносится невосполнимый ущерб пастбищам.

— И у нас не лучше уход за ДКП. Выгнали скот как на чистое поле. В первые дни и пастби, и проволоку на столбы натягивали сами. Прислали из Выскатки двух плотников со строительной бригады, так один проспал, а другой сразу куда-то ушел. Так все загоны сами и огородили. Сначала старались проводить стравливание отведенных площадей согласно графику. Электропастухами не регоразивали их по периметру. А теперь вот уже несколько дней ласем по всему загону. Где будем пасти завтра, не знаем. То ли погоним в Песвицы, то ли на озимую рожь. В этом году какая-то неразбериха: пастбища не подкашивают, не удобряют и не поливают, хотя есть поливальная установка, даже соль до настоящего времени не завезли, — говорят пастухи с фермы Перебор супруги Н. А. и А. И. Кустала и Л. П. Дмитриева.

Не все благополучно и на пастбищах центральной фермы Выскатка. Правда, соль здесь есть в достаточном количестве, вода подвозится регулярно, троподы и загоны огорожены, ДКП скармливаются пастухами согласно графику стравливания, после этого сразу же подкашиваются. Но вот с подкармливанием и поливом здесь запаздывают. К тому же в нескольких загонах с осени или по весне не сожгли стерню и теперь она замедляет рост травы. Пастухи В. И. Семенов, Е. И. Занский и А. А. Матвеев жалуются, что коровы с этих пастбищ возвращаются на ферму голодные.

Нельзя не отметить также, что до настоящего времени ни на одной из ферм, о которых идет разговор, не вывешены обязательства на пастбищный период. Не организовано соровование между пастухами за обеспечение пудовых надоев. Даже бригадиры ничего еще не слышали о почине ложголовских пастухов. А ведь все это — неиспользованные резервы в повышении продуктивности дойного стада...

А. БЕДОВА.

РАБОТА ФЕРМ

СПО «РОДИНА» ЗА 5 МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы [кг]	Годовое обязательство
В ПЕРЕДИ ИДУЩИЕ		
«Старопольский», Ложголово (Г. А. Васильева)	1.630	3.650
«Родина», Выскатка (Н. М. Киверова)	1.420	3.290
«Родина», Монастырек (М. Э. Яковлева)	1.341	3.080
«Осьминский», Морди (Б. С. Ильин)	1.337	3.060
«Старопольский», Загорье (Г. А. Васильева)	1.247	2.820
«Родина», Вороново (М. Э. Яковлева)	1.237	2.860
«Старопольский», Русско (Е. М. Крупенина)	1.179	3.260

О Т С Т А Ю Щ И Е		
«Осьминский», Поречье (М. А. Рыбинская)	887	2.550
«Сланцевский», Втроя (Н. А. Рубина)	841	2.920
«Старопольский», Шакицы (А. И. Рудова)	727	2.710

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено в среднем от коровы в группе [кг]	Годовое обязательство
СКОБЕЛЕВА Евдокия Федоровна Ложголово, «Старопольский»	1.842	3.570
ЛАКЕЕВА Анастасия Петровна Ложголово, «Старопольский»	1.815	4.000
ТРОФИМЕНКОВА Любовь Михайловна Ложголово, «Старопольский»	1.734	3.450
ИВАНОВА Надежда Андреевна Кологриво, «Старопольский»	1.663	3.600
ГЕНИС Галина Дмитриевна Выскатка, «Родина»	1.602	3.350
НИКИТИНА Людмила Александровна Морди, «Осьминский»	1.579	3.800
ИВАНОВА Анастасия Григорьевна Монастырек, «Родина»	1.561	3.400
ПОРОШЕНКОВА Мария Васильевна Вороново, «Родина»	1.519	3.106
НЕДОПОВЗОВА Наталья Григорьевна Монастырек, «Родина»	1.516	3.100
МАРКЕЛОВА Мария Николаевна Выскатка, «Родина»	1.500	3.400

Лучшие доярки, работающие

С ПЕРВОТЕЛКАМИ, ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено от каждой коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна	1.995	3.400
ЕФИМОВА Мария Павловна, МИЛИНА Мария Александровна, ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна Гостицы, «Сланцевский»	1.563	3.360
ДОБЫЧИНА Зинаида Егоровна, БАРАНОВА Людмила Александровна Выскатка, «Родина»	1.543	3.360
РУДКОВА Нина Ивановна СТРОЕВА Валентина Николаевна Выскатка, «Родина»	1.523	2.900
БОНДАРЕНКО Таисия Ивановна Загрьеве, «Сланцевский»	1.454	2.900
МИХАЛЕВА Нина Ивановна Кологриво, «Старопольский»	1.441	2.430
КУЛИКОВА Тамара Ивановна Овсище, «Осьминский»		

Лучшие телятницы и скотники

ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ СПО «РОДИНА»

ЗА МАЙ 1977 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Фактически получены приемы (в граммах)	Обязательство на май (в граммах)
ШИШЛОВА Александра Ивановна Замощье, «Старопольский»	960	700
КАПИТОНОВА Александра Антоновна Замощье, «Старопольский»	826	600
МАТВЕЕВА Эльма Федоровна, РОГАЧЕВА Галина Екимовна Загрьеве, «Сланцевский»	815	600
ЖУКОВ Василий Ефимович, СТЕПАНОВ Иван Федорович Изборове, «Аврора»	748	650
ВАСИЛЬЕВА Антонина Александровна, ПЕТРОВА Нина Григорьевна Изборове, «Аврора»	733	650
ПРОКОФЬЕВА Галина Леонидовна Втроя, «Сланцевский»	725	600
АНДРЕЕВА Раиса Ивановна, ПЕТРОВА Зинаида Семеновна Леонтьевское, «Аврора»	722	710

Победила З. Е. Добычина

11 июня в совхозе «Родина» проводился конкурс среди совхозных мастеров машинного доения. В нем приняли участие 8 лучших представительниц всех ферм.

Участницы конкурса состязались в разборке и сборке доильных аппаратов, процессе доения, санитарной подготовке, чистоте молока и уходе за аппаратами после доения. Лучше других со всеми условиями конкурса справилась опытная доярка с фермы Выскатка коммунист З. Е. Добычина. Она набрала 84 балла из 100 возможных. Зинаида Егоровна, как и два года назад, вновь стала победителем конкурса мастерства.

Второе и третье места заняли мастера машинного доения А. В. Сапегина (ферма Перебор) и Т. П. Муравьева (ферма Кушела).

Не удается привыкнуть к происшествиям с детьми. Да и какой человек может смотреть спокойно на тот метр асфальта, где пострадал ребенок?

9 июня в 21 час 10 минут на улице Декабристов 11-летний Андрей Семичастов, катаясь на велосипеде, сбил 8-летнюю Инну Львову, которая, к счастью, отделалась испугом и легким ушибом. Поражает отношение к данному происшествию бабушки Нины Петровны Мешалкиной, у которой Андрей воспитывается. От объяснения по данному факту она отказалась, ответив при этом работнику ГАИ (в присутствии внука), что пусть, мол, он воспитывает своих детей...

Приведу еще пример. 31 мая на дороге Новоселье — Будилово

водитель автобуса, госзнак 74-48 ЛОЛ, принадлежащего совхозу «Аврора», Владимир Борисович Лаврешук со стажем работы 23 года вез трех детей. В деревне Ждовля он остановился. Дети бесконтрольно открыли дверь автобуса, и, когда выбежали на дорогу из-за передней части автобуса, были сбиты автомашиной ГАЗ-53, госзнак 51-15 ЛОС, принадлежащей Сланцевскому райпо под управлением Б. А. Журавлева. Водитель применил торможение, но избежать наезда на двух детей не смог. В результате Л. Г. Ольст, 1966 года рождения, и И. В. Лаврешук, 1971 года рождения, с диагнозом «сотрясение головного мозга и ушибы туловища» госпитализированы.

Совершенно уверен: многие расследования дел, связанные с наездами на детей, дают основания полагать, что подобные истории станут редкостью, если каждый водитель будет помнить, что десятки и сотни юных сланцевчан еще только учатся быть настоящими пешеходами, пассажирами. Водитель должен быть готов к любым неожиданным действиям ребенка.

мотоциклом «Восход» и упал с него. Он был помещен... в медвытрезвитель. Подобное с ним уже случалось в 1976 году.

Результатом управления мотоциклом без прав и того, что водитель был пьян и превысил скорость движения, явилось дорожно-транспортное происшествие 11 июня. В километре от д. Гостицы в сторону Гдова водитель мотоцикла Николай Викторович Филиппов, 1949 года рождения, на мотоцикле «ЯВА-350», госзнак 05-00 ЛОЗ, на закруглении дороги влево не справился с управлением и упал в кювет. Филиппов скончался на месте происшествия.

Аналогично дорожно-транспортное происшествие 8 июня на дороге Сланцы — Кингисепп на повороте в д. Медвежок. Водитель мотоцикла «ЯВА-350», госзнак 93-62 ЛОИ В. И. Тищенко, 1956 года рождения, посадив И. И. Зайцева, 1956 года рождения, в зоне действия предупреждающего знака вышел на обгон автомашины ГАЗ-51, госзнак 84-10 ЛОИ, принадлежащей совхозу «Родина» под управлением водителя В. И. Григорьева, поворачивающей налево, и столкнулся с ней. Мотоциклист Тищенко с диагнозом «сотрясение головного мозга и перелом костей таза», пассажир Зайцев с сотрясением головного мозга госпитализированы.

Наиболее характерные причины происшествий — управление транспортными средствами без водительских удостоверений и в состоянии алкогольного опьянения, превышение скорости движения, нарушение правил обгона и маневрирования, нарушение правил проезда перекрестков.

Помните: нет и не может быть незначительных нарушений правил дорожного движения. Любое нарушение чревато тяжкими последствиями.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Комиссия по трудоустройству молодежи будет работать с 14 июня 1977 года по вторникам и пятницам с 10 до 13 часов в помещении Дома культуры горняков (ул. Ленина, дом № 5), на втором этаже. Комиссия по трудоустройству молодежи при Сланцевском горисполкоме.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ

9.30 — «Играет капелла бандуристок». «Звончек». Цв. тел. 9.55 — «Просто Саша». Телефильм. 11.05 — «Наша биография. Год 1949-й». Цв. тел. 14.30 «Твой труд—твоя высота». 15.15 — «Творчество И. Абашидзе». 16.00 — «Русская речь». Цв. тел. 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Орленок». Цв. тел. 18.30 — «Народное творчество». Цв. тел. 19.15 — «9-я студия». Цв. тел. 20.15 — Премьера телеспектакля «Трудный случай». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный вечер XI Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ

18.00 — «Импульс. Проблемы науки и производства». Цв. тел. 18.40 — Для детей. «Незнайка-поэт». Мультфильм. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Повесть о коммунисте». Хроникально-документальный фильм. Цв. тел. 20.35 — Концерт советской песни. Цв. тел. 21.00 — «Волшебник Никитского сада». Документальный фильм. Цв. тел. 21.35 — «Ксения, любимая жена Федора». Художественный фильм. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ

14.25 — Программа передач.

К и н о

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 июня — «Возвращение Белого клыка». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 16 июня — цветной широкоэкранный кинофильм «День дельфина». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 июня — новая цветная кинокомедия «Солнце, снова солнце». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. 17 июня — «Солнце, снова солнце». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 июня — «Белый клык». Начало в 17, 19, 21 час.

МАМЫ, ПАПЫ, БАБУШКИ — ВНИМАНИЕ!

Настоящее лето для большинства детей начинается в лагере. Интересные, полные радости дни и вечера у пионерского костра, игры и песни, походы и экскурсии надолго запомнятся детям.

Однако беззаботный и веселый отдых ребят стоит многих забот родителей. Отправляя детей в лагерь, мамы, папы и бабушки заботливо укладывают теплую одежду и плащи для дождливых дней, спортивные костюмы и тапочки для походов и экскурсий, майки и трусы, носки и гольфы, зубную щетку и пасту, мыло и расческу, блокноты и альбомы для зарисовок, цветные карандаши и краски...

Магазины «Детский мир», «Школьник», «Октябрьский», «Ландыш» и «Спорттовары» всегда рады помочь вам в выборе необходимого товара.

Горторг.
2-1

18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — «Молодежная студия». «Мир вокруг нас». Финал. 19.20 — «Ведем счет». 19.40 — Рекламная. 19.45 — «Рассматривая проект Конституции СССР». 20.00 — Иг-

рает литовский ансамбль старинной музыки. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Литературный журнал». 22.10 — Художественный фильм «Время его сыновей». 2-я серия. 23.10 — «Вариации». «Татарский сувенир» (на эст. яз.).

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТЫ гусеничных и пневмоколесных кранов, **МАШИНИСТЫ** трубоукладчиков, **АВТОКРАНОВЩИКИ**, **ТРАКТОРИСТ** на трактор «Кировец». Оплата труда повременно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров управления.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ШОФЕРЫ, **ПРОДАВЦЫ**, **ЗАВ. МАГАЗИНОМ**, **РЕВИЗОР**.

3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРНОГО ИНСТИТУТА

ПРОВОДИТ НАБОР

учащихся на первый курс.

Прием документов до 28 августа. Приемные экзамены с 1 по 15 июля и с 1 по 10 сентября — по математике (письменно и устно), физике (устно) и литературе (сочинение).

После успешного окончания трех курсов общетехнического факультета студенты имеют право перевода в другие технические вузы страны на дневное, вечернее и заочное отделения.

Справки в деканате общетехнического факультета (ул. Ломоносова, дом № 12) и по телефону 4-19-16 с 9 до 13 часов и с 18 часов 30 минут до 20 часов.

3-1

СЛАНЦЕВСКАЯ ПМК-15

НА ПРАВЛЯЕТ

молодежь в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов в Лужское сельское среднее профессионально-техническое училище № 7 на обучение специальностям:

ТРАКТОРИСТА-МАШИНИСТА гидромелиоративных работ,

ТРАКТОРИСТА-МАШИНИСТА 3-го класса, **МЕХАНИЗАТОР** мелиоративных работ (с получением права тракториста-машиниста 2—3-го классов, машиниста экскаватора 4-го разряда и 2—4-го разрядов слесаря).

Срок обучения 3 и 1 год. За это время учащиеся узнают тракторы и экскаваторы различных марок.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают специальность и среднее образование, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией, общежитием (комнаты на 3—4 человека). Учащимся с образованием 10 классов (выпуск 1977 года) при наборе полной группы взамен бесплатного питания, обмундирования и спецодежды выплачивается стипендия в размере 96 рублей в месяц. Во время прохождения производственной практики учащиеся получают 100 процентов заработной платы.

Окончившие училище с отличием имеют право поступления в дневные вузы и техникумы без отработки на производстве, а на вечерние и заочные отделения принимаются вне конкурса.

За справками обращаться в отдел кадров ПМК-15. Телефон 2-29-56.

1-1

ОКНО ГАИ

Раздел ведет
начальник Сланцевского отделения ГАИ
В. А. Андреев

За пять месяцев 1977 года в городе и районе произошло 15 дорожно-транспортных происшествий (ДТП), при которых два человека погибли и 10 ранено.

Весенний смотр по безопасности дорожного движения, проходивший с 1 по 31 мая, дал поло-

АВТОМОБИЛЬ И ПЕШЕХОД: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

жительные результаты. За этот период произошло всего лишь три ДТП, при которых пострадало три человека.

Но вот закончился смотр, и первые десять дней июня принесли резкую вспышку аварийности: произошло 11 ДТП, при которых пострадало 10 человек и один погиб. В шести происшествиях участвовали мотоциклисты, один из них погиб и пять человек госпитализированы.

Хочется отдельно еще раз сказать об этой категории водителей, которые должных выводов для себя не делают, чему пример эти все более трагичные последствия несоблюдения правил дорожного движения.

За пять месяцев задержан 41 мотоциклист-нарушитель правил дорожного движения, 16 из них были в нетрезвом состоянии, 18 — без водительских прав. Только в мае был задержан 21 мотоциклист-нарушитель правил дорожного движения, в том числе 9 были в нетрезвом состоянии, 5 — без водительских прав.

Удивляет, что у отдельных водителей отсутствует какое-либо чувство ответственности при управлении мотоциклами. Так, слесарь СМУ «Коксохиммонтаж» Владимир Семенович Воробьев был задержан работниками ГАИ 16 мая и 27 мая, когда управлял мотоциклом «Восход-2» в средней степени опьянения.

1 июня сварщик завода «Сланцы» Виктор Николаевич Тимофеев, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

5 июня в 17 часов 30 минут на перекрестке улиц Дзержинского и Маяковского была сбита мотоциклом «Ява» Самсонычева Нина Павловна, которой нанесена травма ноги. Водитель с места происшествия скрылся. Очевидцев происшествия просим позвонить в ОВД по телефонам 2-24-01, 2-32-83, 2-32-65.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.